

2017.3.17

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期五 | 农历丁酉年二月二十
第5210期
今日12版



卡乐比麦片来自日本核辐射区？杭州还有一个仓库？

检验检疫：浙江局辖区内未进口过日本核辐射区食品

杭州市市场监管局已在全市范围内开展专项检查

本报记者 王索妮 张倩 通讯员 姜晓霞 黄红蕾

本报讯 今年的央视“3·15”晚会，曝光了包括麦片界“网红”卡乐比在内的多款产自日本核污染地区的食品通过跨境电商平台流入国内市场的消息。据称，卡乐比的某销售方在杭州还拥有一个仓库。消息一出立即引发舆论哗然。

3月16日上午，浙江检验检疫局召开新闻发布会通报相关情况。记者了解到，该局已在第一时间对跨境电商入境的进口食品进行排查，特别是对来自日本的食品进行重点布控核查。

该局通关业务处科长朱国东告诉记者，此次曝光的卡乐比食品杭州仓库属于深圳海豚跨境科技有限公司，但该仓库并不属于保税仓，也不在保税物流园区内，因而并不在检验检疫部门的监管范围内。通过现场走访、企业约谈等方式确认，深圳海豚跨境电商平台从未向浙江检验检疫部门申请过卡乐比食品的产品备案，杭州跨境电商综试区的保税区也从未进过卡乐比系列食品。“经反复调查确认，浙江局辖区内从未进口过来自日本核辐射地区的食品。”

朱国东介绍说，对于进口日本食品，检验检疫部门一直严格按照质检总局2011年第44号公告和相关规范文件的要求进行操作，在进口申报时，要求提供原产地证和辐射合格证等证明文件；同时加强基层工作人员培训，杜绝来自日本核辐射区的进口产品入区。

尽管浙江局辖区内从未进口来自日本核辐射地区食品，但浙江检验检疫局相关负责人表示，他们将防范于未然，对来自日本的所有商品特别是通过直购或其他方式入境的产品加大核查力度，对于不能满足要求的日本食品暂时入仓暂扣，直至企业电商平台或经营主体能满足监管要求，以确保问题产品不会通过跨境电商渠道流入国内。

“下一步，我们还将通过网络机器人监控及现场人工抽检监测，对有问题或者违规电商平台采取约谈、产品下架、警示以及相应的监管措施，进一步净化跨境电商网络环境。”朱国东提醒广大消费者，跨境电商进口零售商品属于个人物品，其质量安全问题应由消费者和平台共同负责承担。因而广大消费者应注意检验检疫部门发布的消费和质量安全警示。

记者了解到，针对今年央视“3·15”晚会曝光的无印良品、



永旺超市等实体超市出现卡乐比麦片等日本核污染区食品的情况，昨日一早，杭州市市场监管局就迅速行动，在全市范围内开展专项检查，前往无印良品专卖店、大型超市及食品市场、农贸市场、食品门店等，对店铺是否有销售来自日本核辐射污染区的进口食品进行重点检查。

截至记者发稿，杭州全市共出动执法人员803人次，检查各类无印良品专卖店、大型超市及食品市场、农贸市场、食品门店等488家，暂停销售并下架封存相关进口食品4429件（包/盒）。对暂行下架封存的相关产品，杭州市市场监管局将联合相关部门进一步调查，核实其原产地。

开栏语：

“换届选举到哪里，司法行政人就出现在哪里，司法行政就在哪里发挥作用。”

2017年上半年，我省将进行村和社区党组织、村（居）民委员会、村（居）务监督委员会、村（股份）经济合作社的换届选举。这是我省基层党员群众政治生活中的一件大事，是各级党委政府的一项重要工作。省司法厅认真履行村和社区组织换届选举工作领导小组成员单位职责，及时印发通知，全省司法行政机关广泛发动，全力实施法治宣传、法律服务、法律保障“三大专项行动”，为全省村和社区组织换届选举工作营造良好的法治环境。

从今天起，本报开设专栏《司法行政服务村级组织换届选举》，陆续推出相关报道，为您展现司法行政人在其中的积极作为。



浙江司法行政系统实施“三大专项行动” 为村级组织换届选举营造良好法治环境

本报记者 陈赛男

本报讯 大街小巷处处张贴着换届纪律宣传标语，微博微信不断被一条条选举法规刷屏，选举现场还活跃着律师们的身影……眼下，细心的人们会感受到，村级组织换届选举工作的很多细节，都充满着浓浓的法治气息，这离不开全省司法行政系统的保驾护航。

今年年初，我省村和社区组织换届选举试点工作正式开展，省司法厅高度重视，多次发文部署服务工作，积极为试点村和社区打造依法依规的换届选举工作环境。3月初，省司法厅在总结前期试点服务工作经验的基础上，及时印发《浙江省司法厅关于做好村和社区组织换届选举服务工作的通知》，要求各级司法行政机关充分发挥职能优势，大力实施法治宣传、法律服务、法律保障“三大专项行动”，努力确保100%的干部群众接受法治宣传教育、100%的村（社区）享受法律服务、100%的村

（社区）受到法律保障，为全省村和社区组织换届选举工作营造良好的法治环境。

“三大专项行动”启动之后，全省各级司法行政机关纷纷行动起来，让换届选举真正在法治环境下得以运行。

法治宣传是此次村级组织换届选举工作中一项基础性、先导性工作，事关群众依法选举意识的提升，各地由此掀起一轮法治宣传热潮。

（下转2版）

这么多“金牌月嫂证”，都是网上买来的！ 央视“3·15”晚会曝光的杭州家政公司被查处

详见4版

律企联



中小企业免费法律咨询平台